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Α) Δηλώσεις Εκπροσώπων του Διοικητικού Συμβουλίου 

(σύμφωνα με το άρθρο 5 παρ. 2 του ν. 3556/2007, όπως ισχύει) 
 

 
Οι κάτωθι Εκπρόσωποι του Διοικητικού Συμβουλίου της «FLEXOPACK ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ», και ειδικότερα  :  

1. Σταμάτιος  Γκινοσάτης του Σπυρίδωνος, κάτοικος Κορωπίου Αττικής, οδός Βασ. Κωνσταντίνου αρ. 204, 
Αντιπρόεδρος  του Διοικητικού Συμβουλίου και Αναπληρωτής Διευθύνων  Σύμβουλος  .  

2. Ασημίνα Γκινοσάτη του Δημητρίου, κάτοικος  Κορωπίου Αττικής, οδός Βασ. Κωνσταντίνου αρ. 204, 
Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου .  

3. Νικόλαος  Βλάχος του Ματθαίου , κάτοικος Γλυφάδας Αττικής, οδός Σωκράτους αρ. 4, Μέλος  του 
Διοικητικού Συμβουλίου.   

υπό την ως άνω ιδιότητά μας αλλά και ειδικώς προς τούτο ορισθέντες από το Διοικητικό Συμβούλιο 
της Ανώνυμης Εταιρείας με την επωνυμία «FLEXOPACK ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ», (εφεξής καλουμένης για λόγους συντομίας ως «Εταιρεία» ή «FLEXOPACK»)   
δηλώνουμε με την παρούσα ότι εξ όσων γνωρίζουμε  :  

(α) Oι εξαμηνιαίες εταιρικές και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις  της Εταιρείας της περιόδου 
1.1.2009-30.6.2009 , οι οποίες καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα ισχύοντα λογιστικά πρότυπα, απεικονίζουν  
κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού , την καθαρή θέση και τα 
αποτελέσματα του Ομίλου, της Εταιρείας καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην 
ενοποίηση  εκλαμβανομένων ως σύνολο, σύμφωνα με τα οριζόμενα στις παραγράφους 3 έως 5 του 
άρθρου 5 του ν. 3556/2007  

(β) H εξαμηνιαία έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας απεικονίζει  κατά τρόπο αληθή τα 
σημαντικά γεγονότα που έλαβαν χώρα κατά το πρώτο  εξάμηνο της οικονομικής χρήσης 2009 και την 
επίδρασή τους στις εξαμηνιαίες οικονομικές καταστάσεις, τους κυριότερους κινδύνους και αβεβαιότητες 
για το 2ο εξάμηνο της οικονομικής χρήσης , τις σημαντικές συναλλαγές που καταρτίσθηκαν μεταξύ της 
Εταιρείας και συνδεδεμένων με αυτήν προσώπων, καθώς και την εξέλιξη, τις επιδόσεις και την θέση  της 
Εταιρείας, όπως επίσης και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως 
σύνολο.  

 
 

Κορωπί, 26 Αυγούστου  2009  
Οι δηλούντες  

 
 
 
 
 
 
 
 

Σταμάτιος Γκινοσάτης Ασημίνα Γκινοσάτη Νικόλαος  Βλάχος 
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Β) Εξαμηνιαία Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου 

για την περίοδο 1.1.2009 - 30.6.2009 
 
Η παρούσα Εξαμηνιαία Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου η οποία ακολουθεί (εφεξής καλουμένη για 
λόγους συντομίας ως «Έκθεση» ή «Εξαμηνιαία Έκθεση»), αφορά στην χρονική περίοδο του Α΄ 
εξαμήνου της τρέχουσας χρήσεως 2009 (1.1.2009-30.6.2009), συντάχθηκε και είναι εναρμονισμένη με τις 
σχετικές διατάξεις του νόμου 3556/2007 (ΦΕΚ 91Α/30.4.2007) και τις επ’ αυτού εκδοθείσες εκτελεστικές 
αποφάσεις της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και ιδίως  τις  Αποφάσεις  του Δ.Σ. της  Επιτροπής 
Κεφαλαιαγοράς με αριθμό 7/448/11.10.2007 και 1/434/2007 . 
Η παρούσα Έκθεση εμπεριέχει κατά τρόπο συνοπτικό, πλην όμως ουσιαστικό όλες τις σημαντικές 
επιμέρους θεματικές ενότητες, οι οποίες είναι απαραίτητες, με βάση το ως άνω νομοθετικό πλαίσιο  και 
απεικονίζει κατά τρόπο αληθή όλες τις σχετικές αναγκαίες κατά νόμο πληροφορίες, προκειμένου να 
εξαχθεί μια ουσιαστική και εμπεριστατωμένη ενημέρωση για την δραστηριότητα κατά την εν λόγω 
χρονική περίοδο (Α΄εξάμηνο 2009)  της Εταιρείας «FLEXOPACK ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ» (εφεξής καλουμένη για λόγους συντομίας ως «Εταιρεία» ή 
«FLEXOPACK») καθώς και του Ομίλου FLEXOPACK. 
Η παρούσα Έκθεση δεδομένου ότι η Εταιρεία συντάσσει ενοποιημένες και μη ενοποιημένες οικονομικές 
καταστάσεις, είναι ενιαία, πλην όμως έχει ως κύριο και πρωτεύον σημείο αναφοράς τα ενοποιημένα 
οικονομικά δεδομένα της Εταιρείας και των συνδεδεμένων με αυτήν εταιρειών. Η αναφορά σε μη 
ενοποιημένα οικονομικά δεδομένα στην παρούσα Εξαμηνιαία Έκθεση του Δ.Σ., λαμβάνει χώρα στα 
συγκεκριμένα εκείνα σημεία που τούτο έχει κριθεί ως σκόπιμο ή αναγκαίο από το Διοικητικό Συμβούλιο 
της Εταιρείας, για την καλύτερη κατανόηση του περιεχομένου της εν λόγω Εκθέσεως .  
 
Στον Όμιλο της Εταιρείας , περιλαμβάνονται , αναφορικά με το εν λόγω Α’ Εξάμηνο της χρήσεως 2009 , 
πλην της Εταιρείας και οι ακόλουθες εταιρείες: 
α) «FESCOPACK Sp. z.o.o », με έδρα στο Malbork της Πολωνίας, στην ευρύτερη περιοχή του Gdansk, 
στην οποία η Εταιρεία συμμετέχει με ποσοστό συμμετοχής  75% (επί του κεφαλαίου και δικαιωμάτων 
ψήφου). 
β) «INOVA Ανώνυμη Εμπορική και Βιομηχανική Εταιρεία Πλαστικών και Σιδήρου», με έδρα την Θήβα (9ο 
χλμ. ΠΕΟ Θηβών Χαλκίδας), στην οποία η Εταιρεία συμμετέχει με ποσοστό συμμετοχής  50% (επί του 
κεφαλαίου και δικαιωμάτων ψήφου). 
γ) «ΑΦΟΙ ΒΛΑΧΟΥ Ανώνυμη Βιομηχανική Εταιρεία Παραγωγής Ειδών Συσκευασίας-Εμπορίας– 
Αντιπροσωπειών», που εδρεύει στο Κορωπί Αττικής (θέση Προφάρτα), στην οποία η Εταιρεία συμμετέχει 
με ποσοστό συμμετοχής  44% (επί του κεφαλαίου και δικαιωμάτων ψήφου). 
 
Οι θεματικές ενότητες της Εκθέσεως και το περιεχόμενο των ενοτήτων αυτών, έχουν ειδικότερα ως 
ακολούθως:   
 
 
Ενότητα Α  
Σημαντικά γεγονότα Α΄ Εξαμήνου 2009  
 
Τα σημαντικά γεγονότα τα οποία έλαβαν χώρα κατά το πρώτο εξάμηνο της τρέχουσας χρήσεως 2009 
καθώς και η επίδρασή τους στις εξαμηνιαίες οικονομικές καταστάσεις είναι τα ακόλουθα: 
 
1. Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση της Εταιρείας  
 
Στις 26 Ιουνίου 2009 πραγματοποιήθηκε στην έδρα της Εταιρείας (Κορωπί Αττικής-θέση Τζήμα, αγροτική 
οδός Ηφαίστου) η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρείας. Στην Τακτική Γενική 
Συνέλευση παρέστησαν αυτοπροσώπως ή δι’ αντιπροσώπου μέτοχοι, εκπροσωπούντες 9.043.944 κοινές 
ονομαστικές μετοχές και ισάριθμα δικαιώματα ψήφου, ήτοι ποσοστό 77,17% επί συνόλου 11.720.024 
μετοχών και ισαρίθμων δικαιωμάτων ψήφου και εγκρίθηκαν ομόφωνα και παμψηφεί τα ακόλουθα:  
Στο 1ο θέμα ενέκρινε ομόφωνα και παμψηφεί τις Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις (εταιρικές και 
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ενοποιημένες) που αφορούν στην εταιρική χρήση 2008 (01/01/2008-31/12/2008), στην μορφή που έχουν 
καταρτισθεί και δημοσιευθεί σύμφωνα με τον νόμο. 
Στο 2ο θέμα ενέκρινε ομόφωνα και παμψηφεί την Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου, η οποία 
περιλαμβάνεται εξ ολοκλήρου στο Πρακτικό του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας της 24ης Μαρτίου 
2009, καθώς και την από 26 Μαρτίου 2009 έκθεση ελέγχου του Ορκωτού Ελεγκτή – Λογιστή της 
Εταιρείας κ. Θεόδωρου Ν. Παπαηλιού. 
Στο 3ο θέμα ενέκρινε ομόφωνα και παμψηφεί την διανομή κερδών της εταιρικής χρήσης 2008 και 
ειδικότερα ενέκρινε την διανομή μερίσματος 0,056 Ευρώ ανά μετοχή της Εταιρείας εκ των κερδών της 
εταιρικής χρήσης 2008, από το οποίο ποσό βάσει του ν. 3697/2008 (ΦΕΚ Α΄, 194/2008) παρακρατείται ο 
αναλογούν στο μέρισμα φόρος ποσοστού 10% και συνεπώς το συνολικά καταβαλλόμενο ποσό του 
μερίσματος ανά μετοχή θα ανέλθει σε 0,0504 Ευρώ.  
Δικαιούχοι είσπραξης του ως άνω μερίσματος ορίσθηκαν  οι εγγεγραμμένοι στα αρχεία του Συστήματος 
Αϋλων Τίτλων της Εταιρείας κατά την 21η  Ιουλίου  2009, ημέρα Τρίτη (record date). Ημερομηνία 
αποκοπής του μερίσματος ορίστηκε η 17η  Ιουλίου  2009, ημέρα Παρασκευή. Η πληρωμή του μερίσματος 
της χρήσης 2008 ξεκίνησε  την 24η  Ιουλίου  2009, ημέρα Παρασκευή,  μέσω της Εθνικής Τράπεζας της 
Ελλάδος Α.Ε.  
Στο 4ο θέμα απήλλαξε ομόφωνα και παμψηφεί τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και τους ελεγκτές της 
Εταιρείας από κάθε ευθύνη αποζημίωσης για τα πεπραγμένα και την διαχείριση της κλειομένης εταιρικής 
χρήσης 2008 (01/01/2008-31/12/2008). 
Στο 5ο θέμα εξέλεξε ομόφωνα ως ελεγκτές της χρήσεως 2009 για τον έλεγχο των ετησίων και εξαμηνιαίων 
(εταιρικών και ενοποιημένων) οικονομικών καταστάσεων της Εταιρείας, τα ακόλουθα μέλη της 
εγγεγραμμένης στο Μητρώο Ορκωτών Ελεγκτών ελεγκτικής εταιρείας ΣΟΛ Α.Ε.Ο.Ε. και συγκεκριμένα: α) 
τακτικός ελεγκτής ο Ορκωτός Ελεγκτής-Λογιστής κ. Θεόδωρος Παπαηλιού του Νικολάου με αριθμό 
Μητρώου Σ.Ο.Ε.Λ. 16641 και β) αναπληρωματικός ελεγκτής ο Ορκωτός Ελεγκτής-Λογιστής κ. Παναγιώτης 
Τριμπώνιας του Βασιλείου με αριθμό Μητρώου Σ.Ο.Ε.Λ 14941. Ως αμοιβή των ελεγκτών ορίσθηκε το αυτό 
ακριβώς ποσό με το ορισθέν ποσό για την χρήση 2008.  
Στο 6ο θέμα εξέλεξε νέο εξαμελές (6μελές) Διοικητικό Συμβούλιο, με πενταετή θητεία, παρατεινόμενη 
μέχρι την Τακτική Γενική Συνέλευση που πρόκειται να αποφασίσει για τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις 
του έτους της εξόδου του, η οποία (θητεία) δεν μπορεί να υπερβεί την εξαετία, ήτοι με θητεία μέχρι την 
30η Ιουνίου 2014. Ειδικότερα ως μέλη του νέου Διοικητικού Συμβουλίου εξελέγησαν οι κάτωθι: 

α) Γεώργιος Γκινοσάτης του Σπυρίδωνος   
β) Σταμάτιος Γκινοσάτης του Σπυρίδωνος 
γ) Ασημίνα σύζυγος Σταματίου Γκινοσάτη  
δ) Νικόλαος Ρέγκος του Ελευθερίου  
ε) Ελένη-Φλώρα Ζαβερδινού του Παρασκευά και  
στ) Νικόλαος Βλάχος του Ματθαίου.   

Ταυτόχρονα με την αυτή απόφασή της όρισε σύμφωνα με τον ν. 3016/2002 ως  ανεξάρτητα μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας τον κ. Νικόλαο Ρέγκο και την κ. Ελένη-Φλώρα Ζαβερδινού.  
Στο 7ο θέμα ενέκρινε ομόφωνα τις αμοιβές των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου που κατεβλήθησαν 
στην διάρκεια της χρήσεως 2008 και προενέκρινε τις αμοιβές των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου 
(εκτελεστικών και μη) για την χρήση 2009 και μέχρι την επόμενη ετήσια τακτική Γενική Συνέλευση. 
Στο 8ο θέμα παρείχε σύμφωνα με το άρθρο 23 παρ. 1 του κ.ν. 2190/1920 την άδεια προς τα μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου και τους Διευθυντές της Εταιρείας να διενεργούν για λογαριασμό τρίτων πράξεις 
που υπάγονται σε κάποιον από τους επιδιωκόμενους από την Εταιρεία σκοπούς καθώς και να συμμετέχουν 
σε Διοικητικά Συμβούλια ή στην Διεύθυνση εταιρειών του Ομίλου που επιδιώκουν όμοιους ή παρεμφερείς 
σκοπούς.   
Στο 9ο θέμα ομόφωνα όρισε Επιτροπή Ελέγχου (Audit Committee) σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 
37 του ν. 3693/2008 αποτελούμενη , σύμφωνα με τα υπό του νόμου οριζόμενα από τα 3 μη εκτελεστικά 
μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας, ήτοι τους κ.κ. Νικόλαο Ρέγκο, Ελένη- Φλώρα Ζαβερδινού 
και Νικόλαο Βλάχο.  
 
 
2. Συγκρότηση σε σώμα του νέου Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας  
Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρείας συγκροτήθηκε σε σώμα αμέσως μετά την εκλογή του , 
σύμφωνα με τις διατάξεις του νόμου, του Καταστατικού της εταιρείας , αλλά και τις αρχές της εταιρικής 
διακυβέρνησης ,  ορίζοντας ως Πρόεδρο και Διευθύνοντα Σύμβουλο τον κ. Γεώργιο Γκινοσάτη και ως 
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Αντιπρόεδρο και Αναπληρωτή Διευθύνοντα  Σύμβουλο  τον κ. Σταμάτιο Γκινοσάτη και αναθέτοντας 
παράλληλα εξουσίες και αρμοδιότητές του σε μέλη του αλλά  και σε μη μέλη του. Οι ως άνω αποφάσεις 
του ΔΣ σχετικά με την συγκρότησή του σε σώμα και την ανάθεση εξουσιών  εκπροσωπήσεως 
δημοσιεύθηκαν ήδη στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (τΑΕ και ΕΠΕ), στο φύλλο με αριθμό 8245/2009    
 
 
 
ΕΝΟΤΗΤΑ Β 
Κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες  
 

Ο Όμιλος ενόψει και του εξαγωγικού του προσανατολισμού δραστηριοποιείται σε ένα έντονα 
ανταγωνιστικό παγκοσμιοποιημένο περιβάλλον. Οι εν γένει δραστηριότητες του Ομίλου δημιουργούν 
διάφορους χρηματοοικονομικούς αλλά και λοιπούς κινδύνους, συμπεριλαμβανομένων των κινδύνων 
συναλλαγματικών ισοτιμιών και επιτοκίων, πιστωτικών κινδύνων και κινδύνων ρευστότητας. Το συνολικό 
πρόγραμμα διαχείρισης του κινδύνου του Ομίλου εστιάζεται στις διακυμάνσεις των χρηματοοικονομικών 
αγορών και έχει στόχο να ελαχιστοποιήσει τις δυνητικές δυσμενείς επιπτώσεις αυτών των διακυμάνσεων 
στην χρηματοοικονομική απόδοση του Ομίλου. 

 
Ι. Οι συνήθεις Χρηματοοικονομικοί κίνδυνοι στους οποίους εκτίθεται ο Όμιλος, είναι :  
 
Α. Συναλλαγματικός κίνδυνος   
Ο Όμιλος δραστηριοποιείται σε διεθνές επίπεδο και διενεργεί συναλλαγές σε ξένο νόμισμα κυρίως α) σε 
νόμισμα Δολαρίου Η.Π.Α. (U.S.D.) λόγω των εξαγωγών της Flexopack και β) σε Πολωνικό ζλότι  ( PLN) 
λόγω της θυγατρικής εταιρείας FESCOPACK Sp.z.o.o η οποία δραστηριοποιείται στην Πολωνία. 
Η έκθεση του Ομίλου σε συναλλαγματικούς κινδύνους προέρχεται κυρίως από υπάρχουσες ή 
προσδοκώμενες ταμιακές ροές σε ξένο νόμισμα (εξαγωγές-εισαγωγές). 
Το μεγαλύτερο μέρος του συναλλαγματικού κινδύνου που προέκυψε από εξαγωγές σε νόμισμα (U.S.D.), 
αντισταθμίστηκε με την χρησιμοποίηση φυσικών αντισταθμιστικών μέσων, δηλαδή τήρηση υποχρεώσεων 
προς προμηθευτές εξωτερικού στο ίδιο νόμισμα. 
Είναι δυνατόν επίσης να χρησιμοποιηθούν ανάλογα με τις ανάγκες, προθεσμιακές τοποθετήσεις σε ξένο 
νόμισμα, προθεσμιακά συμβόλαια μελλοντικής εκπλήρωσης σε συνάλλαγμα, καθώς και δάνεια σε ξένο 
νόμισμα.  
Ο Όμιλος παρακολουθεί στενά την εξέλιξη των ως άνω ισοτιμιών και ενόψει του γεγονότος ότι οι 
τιμολογήσεις σε ξένο νόμισμα  αντιπροσωπεύουν ποσοστιαία  μονοψήφιο αριθμό, ο εν λόγω κίνδυνος 
θεωρείται προς το παρόν ελεγχόμενος.   
 
Β.  Πιστωτικός κίνδυνος 
Ο Όμιλος δεν αντιμετωπίζει σημαντικούς πιστωτικούς κινδύνους. Οι απαιτήσεις από πελάτες προέρχονται 
από μία ευρεία πελατειακή βάση. Ο κύκλος εργασιών του Ομίλου συνίσταται κυρίως από συναλλαγές με 
αξιόπιστες και φερέγγυες  εταιρείες και εν γένει επιχειρήσεις, με τις οποίες υφίσταται μακροχρόνια 
συνεργασία. Αναφορικά με τις πωλήσεις προς νέους πελάτες, η Εταιρεία επιμελείται ώστε οι πωλήσεις 
αυτές να διενεργούνται προς πελάτες με θετικό και αξιολογημένο ιστορικό πιστώσεων. 
 Στη βάση αυτή και σε συνάρτηση με την υφιστάμενη εμπειρία  και την διαρκή παρακολούθηση της 
πιστοληπτικής ικανότητας κάθε πελάτη-συναλλασσόμενου με τον Όμιλο, ο πιστωτικός κίνδυνος εκτιμάται 
ότι είναι σχετικά μικρός. 
Ειδικότερα ο Όμιλος έχει θεσπίσει και εφαρμόζει διαδικασίες πιστωτικού ελέγχου με στόχο την 
ελαχιστοποίηση των επισφαλειών. Από τη Διεύθυνση Πιστωτικού Ελέγχου ορίζονται πιστωτικά όρια ανά 
πελάτη και εφαρμόζονται συγκεκριμένοι όροι πωλήσεων και εισπράξεων. Όπου είναι δυνατόν ζητούνται 
και εξασφαλίσεις. Ο Όμιλος παρακολουθεί διαρκώς και συστηματικά τις επιδόσεις και την οικονομική 
απόδοση των πελατών του , ώστε να ενεργεί προληπτικά και να αξιολογεί ανά πελάτη τα εκάστοτε 
αναγκαία προς λήψη μέτρα, με βάση και τις ιδιαιτερότητες και δυσκολίες της αγοράς στην οποία 
δραστηριοποιείται ο κάθε πελάτης.  
Σημειώνεται ότι ο εν λόγω κίνδυνος, αν και υπαρκτός, ιδίως με πελάτες που δραστηριοποιούνται 
οικονομικά σε χώρες πληγείσες ουσιωδώς από την οικονομική ύφεση, αξιολογείται προς το παρόν, με 
βάση και τα ιστορικά στοιχεία που διαθέτει  ο Όμιλος, αλλά και στο πλαίσιο του συνόλου των 
προληπτικών μέτρων που έχει λάβει κατά τα ανωτέρω,  περιορισμένος και ελεγχόμενος.       
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Γ.  Κίνδυνος ρευστότητας 
Γενικότερα, η παρακολούθηση του κινδύνου ρευστότητας επικεντρώνεται στη παρακολούθηση και 
διαχείριση των ταμειακών εισροών και εκροών σε μόνιμη βάση, ώστε ο όμιλος να έχει τη δυνατότητα να 
ανταποκρίνεται στις ταμειακές του υποχρεώσεις. 
Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαμηλά επίπεδα διατηρώντας επαρκή διαθέσιμα, ενώ υπάρχουν 
και επαρκή αχρησιμοποίητα εγκεκριμένα πιστωτικά όρια από τραπεζικά ιδρύματα, ώστε να αντιμετωπιστεί 
οποιαδήποτε πιθανή έλλειψη ταμιακών διαθεσίμων.  
Ως εκ τούτου ο εν λόγω κίνδυνος δεν αξιολογείται προς το παρόν ως ικανός να επηρεάσει την 
δραστηριότητα και ανάπτυξη του Ομίλου  
 
Δ.  Κίνδυνος ταμειακών ροών λόγω μεταβολών των επιτοκίων 
Τα λειτουργικά έσοδα και οι ταμειακές ροές του Ομίλου δεν επηρεάζονται σημαντικά από τις μεταβολές 
των επιτοκίων, καθόσον  ο καθαρός Τραπεζικός Δανεισμός είναι σε χαμηλά επίπεδα σε σχέση με τα ίδια 
κεφάλαια του Ομίλου. Ειδικότερα η υφιστάμενη σχέση για τον όμιλο την 30.6.2009 είναι 0,077. Οι 
δανειακές υποχρεώσεις του Ομίλου συνδέονται με κυμαινόμενα επιτόκια σε ευρώ, πλην όμως το 
περιορισμένο ύψος αυτών  καθιστά τον ως άνω κίνδυνο ελεγχόμενο αναφορικά με το  δεύτερο εξάμηνο 
της τρέχουσας χρήσεως.   
 
ΙΙ. Λοιποί κίνδυνοι στους οποίους εκτίθεται ο Όμιλος : 
 
Α. Κίνδυνος ενίσχυσης ανταγωνισμού από αλλοδαπές και εγχώριες επιχειρήσεις  
Υφίσταται κίνδυνος ενίσχυσης ανταγωνισμού από αλλοδαπές επιχειρήσεις, πλην όμως ο κλάδος στον 
οποίο δραστηριοποιείται η Εταιρεία χαρακτηρίζεται από εμπόδια ως προς την είσοδο νέων επιχειρήσεων, 
λόγω της ιδιαίτερης τεχνογνωσίας που απαιτείται και των υψηλών επενδύσεων σε παραγωγικό εξοπλισμό 
που είναι αναγκαίες. 
Ο Όμιλος βασιζόμενος στο Τμήμα Έρευνας και Ανάπτυξης που διαθέτει δύναται να διαφοροποιείται 
προϊοντικά από τον υφιστάμενο ανταγωνισμό. Προς την ίδια κατεύθυνση της διαφοροποίησης συντελούν 
τόσο η ποιότητα των παραγομένων προϊόντων, όσο και η αναγνωρισιμότητα του ονόματος της Εταιρείας 
και η ανάπτυξη μακροχρόνιων σχέσεων τόσο σε επίπεδο προμηθευτών όσο και σε επίπεδο πελατών. 
Ενόψει των ανωτέρω παραγόντων ο συγκεκριμένος κίνδυνος αξιολογείται ως χαμηλός . 
 
Β. Κίνδυνος μείωσης της  ζήτησης λόγω γενικότερης καταναλωτικής ύφεσης  
Ο Όμιλος δραστηριοποιείται σε ένα έντονα ανταγωνιστικό παγκοσμιοποιημένο περιβάλλον. Η 
εξειδικευμένη τεχνογνωσία του, σε συνδυασμό με την έρευνα, ανάπτυξη και δημιουργία νέων προϊόντων 
και την δημιουργία ισχυρών υποδομών σε παραγωγικό εξοπλισμό, βοηθούν τον Όμιλο να είναι διαρκώς 
ανταγωνιστικός και να προωθεί την διείσδυσή του σε νέες αγορές . 
Τα προϊόντα του Ομίλου χρησιμοποιούνται κυρίως στη συσκευασία τροφίμων τα οποία ως είδη πρώτης 
ανάγκης επηρεάζονται λιγότερο από φαινόμενα καταναλωτικής ύφεσης, μπορούν όμως να επηρεαστούν 
μελλοντικά από την επικράτηση εξωγενών παραγόντων στις αγορές που δραστηριοποιείται ο Όμιλος. 
Εξωγενείς παράγοντες που μπορεί να πλήξουν την ζήτηση για τα προϊόντα του Ομίλου είναι η πιθανότητα 
εμφάνισης ασθενειών στο κρέας, η αλλαγή στις διατροφικές συνήθειες των καταναλωτών, κλιματολογικές 
αλλαγές, η συνέχιση της επιβράδυνσης της παγκόσμιας οικονομίας κλπ.  
Κατά την παρούσα χρονική στιγμή και με βάση τις αρνητικές γενικές οικονομικές συγκυρίες και δεδομένα, 
ο εν λόγω κίνδυνος αξιολογείται ως σημαντικός , καθώς μολονότι η δραστηριοποίηση του Ομίλου είναι 
άμεσα  συνδεδεμένη με τον κλάδο τροφίμων, ο οποίος πλήττεται παραδοσιακά πιο λίγο από οιαδήποτε 
οικονομική κρίση, υπάρχουν ενδείξεις που υποδηλώνουν ότι η ζήτηση έχει πληγεί σε σχέση  και με τον 
κλάδο αυτό. Για τον λόγο αυτό ο συγκεκριμένος κίνδυνος αξιολογείται ως σημαντικός. 
 
 
Γ. Κίνδυνος αύξησης των τιμών των πρώτων υλών  
Ο Όμιλος λόγω της έλλειψης εγχώριας παραγωγής πρώτων υλών, εκτίθεται σε διακυμάνσεις των τιμών 
των πρώτων υλών που προμηθεύεται στο διεθνές περιβάλλον. Οι διακυμάνσεις αυτές μπορούν να 
προκύψουν κυρίως από απότομες μεταβολές στην τιμή του πετρελαίου η και άλλους συναφείς λόγους. 
Για την αντιμετώπιση του κινδύνου αυτού, προσαρμόζεται ανάλογα η πολιτική αποθεμάτων καθώς και η 
εμπορική πολιτική του Ομίλου, ώστε μέρος του εν λόγω κινδύνου να επιμερίζεται και να μετακυλίεται. Ο 
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εν λόγω κίνδυνος πάντως σε περίπτωση αδυναμίας ουσιαστικής μετακύλισης του κόστους των πρώτων 
υλών  στο τελικό προϊόν αξιολογείται ως υπαρκτός και ενδέχεται να επηρεάσει αρνητικά τα αποτελέσματα  
του Ομίλου .     
 
 
ΕΝΟΤΗΤΑ Γ  
Σημαντικές συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη  
 
Στην παρούσα ενότητα περιλαμβάνονται οι σημαντικότερες συναλλαγές μεταξύ της Εταιρείας και 
συνδεδεμένων με αυτήν προσώπων, (συνδεόµενα µέρη) όπως αυτά ορίζονται στο ∆ιεθνές Λογιστικό 
Πρότυπο 24 και ειδικότερα στην εν λόγω Ενότητα περιλαμβάνονται: 
(α) Οι συναλλαγές μεταξύ της Εταιρείας και κάθε συνδεδεμένου προσώπου που πραγματοποιήθηκαν κατά 
το πρώτο εξάµηνο της τρέχουσας χρήσεως 2009 και οι οποίες επηρέασαν ουσιαστικά την 
χρηµατοοικονοµική θέση ή τις επιδόσεις της Εταιρείας κατά την εν λόγω περίοδο. 
(β) Οι τυχόν μεταβολές των συναλλαγών μεταξύ της Εταιρείας και κάθε συνδεδεµένου προσώπου που 
περιγράφονται στην τελευταία ετήσια έκθεση, οι οποίες θα μπορούσαν να έχουν ουσιαστικές συνέπειες 
για την χρηµατοοικονοµική θέση ή τις επιδόσεις της Εταιρείας κατά το πρώτο εξάµηνο της τρέχουσας 
χρήσεως 2009. 
 Σημειώνουμε ότι η αναφορά στις ως άνω συναλλαγές η οποία ακολουθεί  περιλαµβάνει τα ακόλουθα 
στοιχεία: 
(α) Το ποσό αυτών των συναλλαγών για το 1ο εξάμηνο του 2009, 
(β) Το ανεξόφλητο υπόλοιπο τους στο τέλος της περιόδου (30.6.2009), 
(γ) Τη φύση της σχέσεως του συνδεδεµένου προσώπου µε τον εκδότη καθώς και 
(δ) Τυχόν πληροφοριακά στοιχεία για τις συναλλαγές, τα οποία είναι απαραίτητα για την κατανόηση της 
οικονοµικής θέσης της Εταιρείας, μόνον όμως εφόσον οι συναλλαγές αυτές είναι ουσιώδεις και δεν έχουν 
πραγµατοποιηθεί  υπό τους συνήθεις όρους της αγοράς. 
 

 

FESCOPACK 
Sp. zo.o ΙΝΟVA ΑΕΒΕ 

ΑΦΟΙ 
ΒΛΑΧΟΥ 

ΑΒΕ 

Σύνολο 
1/1-

30/6/2009
Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών 816 21 712 1.549
Πωλήσεις παγίων 47 0 0 47
Αγορές αγαθών και υπηρεσιών 87 0 416 502
Απαιτήσεις 668 3 602 1.273
Υποχρεώσεις 55 0 343 398

Παροχές προς τη διοίκηση και στελέχη της εταιρίας
Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών και μελών της διοίκησης      402
Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης                        0
Υποχρεώσεις πρός τα διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης                29  
 
 
Σημειώσεις:  

       1. Δεν υπάρχουν άλλα συνδεδεμένα προς την Εταιρεία νομικά πρόσωπα, κατά την έννοια του Διεθνούς 
Λογιστικού Προτύπου 24,  πλην των προαναφερομένων. Από τα ως άνω 3 νομικά πρόσωπα μόνο με την 
αλλοδαπή εταιρεία Fescopack Sp. Zo.o υφίσταται η  στο άρθρο 23ε παρ. 5 κ.ν. 2190/1920 σχέση  
(μητρικής προς θυγατρική).  
2. Δεν έχουν χορηγηθεί δάνεια σε μέλη του Δ.Σ. ή σε λοιπά διευθυντικά στελέχη της Εταιρείας (και τις 
οικογένειές τους). 
3. Δεν υπήρξαν μεταβολές των συναλλαγών μεταξύ της Εταιρείας και των συνδεδεμένων με αυτή 
προσώπων που θα μπορούσαν να έχουν ουσιαστικές συνέπειες στη χρηματοοικονομική θέση και τις 
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επιδόσεις της Εταιρείας για το 1ο εξάμηνο του 2009. 
4. Oι συναλλαγές που περιγράφονται παραπάνω έχουν πραγματοποιηθεί υπό τους συνήθεις όρους της 
αγοράς και δεν περιέχουν κανένα εξαιρετικό ή εξατομικευμένο γνώρισμα το οποίο θα καθιστούσε 
επιβεβλημένη την περαιτέρω και ανά συνδεδεμένο πρόσωπο ανάλυση αυτών . 
5. Οι συναλλαγές της εταιρείας και τα ανεξόφλητα υπόλοιπα με τις θυγατρικές της έχουν απαλειφθεί από τα 
ενοποιημένα οικονομικά στοιχεία του ομίλου. 
 
ΕΝΟΤΗΤΑ Δ : Εξέλιξη , επιδόσεις και χρηματοοικονομική θέση  
 
Παρατίθεται κατωτέρω η εξέλιξη των μεγεθών και επιδόσεων της Εταιρείας και του Ομίλου το Α΄εξάμηνο 
του 2009 σε σύγκριση με το  αντίστοιχο εξάμηνο του 2008 
 
Α. Τα κυριότερα μεγέθη της κατάστασης αποτελεσμάτων το Α΄εξάμηνο του 2009 σε σύγκριση με το  
αντίστοιχο εξάμηνο του 2008, έχουν ως εξής. 
 

ΟΜΙΛΟΣ
1/1-

30/6/2009
1/1-

30/6/2008 Δ%
Κύκλος εργασιών 18.324 23.950 -23,49%
Κέρδη  προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών 
αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων 3.570 3.662 -2,51%
Κέρδη προ φόρων 2.347 2.037 15,24%
Κέρδη μετά από φόρους 1.834 1.543 18,89%

Κέρδη μετά από φόρους και δικαιώματα μειοψηφίας 1.831 1.553 17,92%

ΕΤΑΙΡΕΙΑ
1/1-

30/6/2009
1/1-

30/6/2008 Δ%
Κύκλος εργασιών 18.206 21.282 -14,45%
Κέρδη  προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών 
αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων 3.485 3.273 6,48%
Κέρδη προ φόρων 2.233 2.006 11,32%
Κέρδη μετά από φόρους 1.732 1.528 13,30%  
 
 
B. Σημαντικότερες μεταβολές στην κατάσταση Οικονομικής θέσης και Αποτελεσμάτων περιόδου  το 
Α΄εξάμηνο του 2009 σε σύγκριση με το  αντίστοιχο εξάμηνο του 2008. 
 
Οι αρνητικές οικονομικές εξελίξεις που επικράτησαν κατά το πρώτο εξάμηνο της τρέχουσας χρήσης, λόγω 
της διεθνούς χρηματοοικονομικής κρίσης επέδρασαν αρνητικά στον κύκλο εργασιών της μητρικής εταιρίας 
που εμφανίζει πτώση 14,45% σε σύγκριση με το πρώτο εξάμηνο της προηγούμενης χρήσης. 
Πιο συγκεκριμένα η ανωτέρω μείωση των πωλήσεων οφείλεται κυρίως στους εξής παράγοντες. 
α) Στη μείωση της ζήτησης στην εγχώρια και διεθνή αγορά που δραστηριοποιείται η εταιρεία, β) στη 
συντηρητική πολιτική πωλήσεων που ακολούθησε η εταιρεία λόγω του χρηματοοικονομικού κινδύνου και γ) 
στη μείωση των τιμών πώλησης των προϊόντων λόγω της πτώσης των τιμών των πρώτων υλών.  
 
H μείωση των ενοποιημένων πωλήσεων κατά 23,49% σε σύγκριση με το Α εξάμηνο του 2008 οφείλεται, 
αφενός μεν στην κατά τα ανωτέρω 14,45% μείωση των εταιρικών πωλήσεων, και αφετέρου στην μεταβολή  
της μεθόδου ενσωμάτωσης της εταιρείας ΙΝΟVA Α.Ε.Β.Ε. που επήλθε, λόγω του γεγονότος , ότι η Εταιρεία 
δεν ασκεί από 20/6/2008 έλεγχο στην ΙNOVA Α.Ε.B.E. Η εν λόγω εταιρεία  έπαψε την 30/6/2008 να 
ενοποιείται με τη μέθοδο της ολικής ενοποίησης και έκτοτε  ενσωματώνεται  στις ενοποιημένες οικονομικές 
καταστάσεις με την μέθοδο της καθαρής θέσης. Τα αποτελέσματα της ΙΝΟVA Α.Ε.Β.Ε. της περιόδου 
1.1.2008-30.6.2008, έχουν ενσωματωθεί στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της 30/6/08 με την 
μέθοδο  της ολικής ενοποίησης. (Σημείωση 3.1). 
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Σημειώνεται επίσης ότι οι εξαγωγές της Εταιρείας ανήλθαν σε 12,046 εκατ. ευρώ από 13,089 εκατ. το 
αντίστοιχο εξάμηνο του 2008 σημειώνοντας μείωση 7,97% και αντιπροσωπεύοντας την 30/6/2009  
ποσοστό 66,16% επί του συνολικού κύκλου εργασιών της. 
H βελτίωση των ενοποιημένων και εταιρικών οικονομικών αποτελεσμάτων οφείλεται κυρίως στην 
κατάλληλη τιμολογιακή πολιτική που ακολούθησε η εταιρεία καθώς και στην στοχευμένη διείσδυση σε 
επιλεγμένες αγορές. 
Περαιτέρω το χρηματοοικονομικό κόστος του Ομίλου και της Εταιρίας περιορίστηκε σημαντικά λόγω της 
πτώσης των επιτοκίων και της μείωσης των δανειακών υποχρεώσεων της μητρικής εταιρίας. 
Συγκεκριμένα τα καθαρά χρηματοοικονομικά έξοδα της εταιρείας ανήλθαν την 30/6/2009 σε 140 χιλ.  ευρώ, 
από 297 χιλ. ευρώ που ήταν στις 30/6/2008. 
 
Τέλος σημειώνεται ότι δεν υφίστανται σημαντικές μεταβολές  στα κονδύλια της κατάστασης οικονομικής 
θέσης  της Εταιρείας και του Ομίλου της  30/6/2009 σε σύγκριση με την αντίστοιχη κατάσταση της 
31/12/2008, πλην του κονδυλίου βραχυπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις της εταιρείας, η μείωση  του 
οποίου κατά 3.006 χιλ. ευρώ οφείλεται κυρίως στην ύπαρξη ταμειακών διαθεσίμων, που προέκυψαν από τις 
λειτουργικές ταμειακές ροές της εταιρείας. 
Συγκεκριμένα οι βραχυπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις της εταιρείας ανήλθαν την 30/6/2009 σε 3.306 
χιλ. ευρώ, από 6.312 χιλ. ευρώ που ήταν στις 31/12/2008. 
 
 
ΕΝΟΤΗΤΑ Ε : Σημαντικά γεγονότα μετά την 30η Ιουνίου 2009 και μέχρι την σύνταξη της 
παρούσης Έκθεσης 
 
Δεν υπάρχουν σημαντικά γεγονότα τα οποία έλαβαν χώρα  μετά την λήξη της περιόδου αναφοράς (1.1.-
30.6.2009) και μέχρι την ημερομηνία σύνταξης της παρούσας έκθεσης και τα οποία να είναι άξια μνείας 
στην παρούσα Έκθεση . 
 
 
 
ΕΝΟΤΗΤΑ ΣΤ : Στοιχεία και εκτιμήσεις για την εξέλιξη των δραστηριοτήτων κατά το Β’ εξάμηνο 
του 2009 
 
Οι προοπτικές και η πορεία του Ομίλου  για το Β’ εξάμηνο του 2009, συναρτώνται άμεσα, λόγω και του 
εξαγωγικού προσανατολισμού του Ομίλου, με την κατάσταση που επικρατεί  στην παγκόσμια οικονομία και 
αγορά, η οποία την παρούσα χρονική περίοδο είναι επιβαρυμένη από τις αρνητικές οικονομικές εξελίξεις που 
υφίστανται παγκοσμίως. 
Σε συνέχεια των ανωτέρω η διοίκηση του Ομίλου διατυπώνει την σαφή επιφύλαξή της για κάθε είδους 
πρόβλεψη σχετικά με την εξέλιξη των δραστηριοτήτων του Ομίλου κατά  το Β’ εξάμηνο του 2009, καθόσον 
δεν είναι δυνατό να προβλεφθεί η ένταση και το βάθος της κρίσης στο ευρύτερο οικονομικό περιβάλλον, και 
κατά συνέπεια στο ειδικότερο περιβάλλον που δραστηριοποιείται ο Όμιλος και ως εκ τούτου οιαδήποτε 
σχετική πρόβλεψη και εκτίμηση κατά την παρούσα χρονική στιγμή θεωρείται ως ιδιαίτερα  επισφαλής . 
 
 

Κορωπί, 26 Αυγούστου 2009 
 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας 
 
 
 
 
 
 

 

 



  
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ 

Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση  περιόδου από 1 Ιανουαρίου 2009  έως 30 Ιουνίου 2009 

(Τα ποσά είναι εκφρασμένα σε χιλιάδες ευρώ) 

 

11

Γ) Έκθεση Επισκόπησης Eνδιάμεσης Οικονομικής Πληροφόρησης 

 

Προς τους μετόχους της  

«FLEXOPACK  ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ» 

Εισαγωγή 

Επισκοπήσαμε τη συνημμένη εταιρική και ενοποιημένη συνοπτική κατάσταση οικονομικής θέσης της 
«FLEXOPACK ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ» της 30ης 
Ιουνίου 2009, τις σχετικές εταιρικές και ενοποιημένες συνοπτικές καταστάσεις συνολικού εισοδήματος, 
μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της εξάμηνης περιόδου που έληξε αυτή την ημερομηνία, 
καθώς και τις επιλεγμένες επεξηγηματικές σημειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάμεση συνοπτική 
οικονομική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης του 
Ν. 3556/2007. Η Διοίκηση της Εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της 
ενδιάμεσης συνοπτικής οικονομικής πληροφόρησης, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 
Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρμόζονται στην Ενδιάμεση 
Οικονομική Αναφορά (Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο «ΔΛΠ» 34). Δική μας ευθύνη είναι η έκφραση ενός 
συμπεράσματος επί αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής οικονομικής πληροφόρησης με βάση την 
επισκόπησή μας. 

Εύρος της εργασίας επισκόπησης 
Διενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 «Επισκόπηση 
Ενδιάμεσης Οικονομικής Πληροφόρησης που διενεργείται από τον Ανεξάρτητο Ελεγκτή της Οικονομικής 
Μονάδας». Η επισκόπηση της ενδιάμεσης οικονομικής πληροφόρησης συνίσταται στη διενέργεια 
διαδικασιών για την αναζήτηση πληροφοριών, κυρίως από πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για οικονομικά 
και λογιστικά θέματα και στην εφαρμογή κριτικής ανάλυσης και λοιπών διαδικασιών επισκόπησης. Το 
εύρος μίας εργασίας επισκόπησης είναι ουσιωδώς μικρότερο από έναν έλεγχο που διενεργείται σύμφωνα 
με τα Διεθνή Πρότυπα Ελεγκτικής και επομένως, δεν μας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουμε τη 
διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή μας όλα τα σημαντικά θέματα τα οποία θα είχαν 
επισημανθεί σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, με την παρούσα δεν διατυπώνουμε γνώμη ελέγχου. 
 
Συμπέρασμα 
Με βάση τη διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε που θα μας 
οδηγούσε στο συμπέρασμα ότι η συνημμένη ενδιάμεση οικονομική πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, 
από κάθε ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με το ΔΛΠ 34. 

Αναφορά επί Άλλων Νομικών Θεμάτων 
Από τη διενεργηθείσα επισκόπηση διαπιστώσαμε ότι το περιεχόμενο της προβλεπόμενης από το άρθρο 5 
του Ν.3556/2007 εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης είναι συνεπές με τη συνημμένη ενδιάμεση συνοπτική 
οικονομική πληροφόρηση. 

Αθήνα 27 Αυγούστου 2009 
Ο  Ορκωτός  Ελεγκτής  Λογιστής 

 
Θεόδωρος Ν. Παπαηλιού 

ΑΜ ΣΟΕΛ 16641 
Συνεργαζόμενοι Ορκωτοί Λογιστές α.ε.ο.ε. 
μέλος της Crowe Horwath International 

Φωκ. Νέγρη 3, 11257 Αθήνα 
Αρ Μ ΣΟΕΛ 125 
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Δ) Ενδιάμεσες Συνοπτικές Οικονομικές Καταστάσεις 
 

Περιόδου 1η  Ιανουαρίου  έως 30η  Ιουνίου 2009 
 
 
 

Σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς 
και ειδικότερα σύμφωνες με το Δ.Λ.Π.34 περί ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων. 
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Κατάσταση Οικονομικής Θέσης 
 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Σημ. 30/6/2009 31/12/2008 30/6/2009 31/12/2008
Μη κυκλοφορούν ενεργητικό
Ενσώματα Πάγια 34.736 35.696 34.304 35.267
Υπεραξία 309 309 0 0
Άυλα στοιχεία ενεργητικού 791 686 791 686
Συμμετοχές σε θυγατρικές επιχειρήσεις 3.2 0 0 739 739

Συμμετοχές σε συγγενείς επιχειρήσεις  3.3 2.030 1.940 1.837 1.837
Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 108 109 108 109
Σύνολο μη κυκλοφορούντος ενεργητικού 37.973 38.740 37.779 38.638
Κυκλοφορούν ενεργητικό
Αποθέματα 6.188 6.685 6.017 6.545
Απαιτήσεις από πελάτες 8.343 8.220 8.662 8.410
Λοιπές Απαιτήσεις 1.854 2.014 1.810 1.967
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 3.384 4.610 3.247 4.442
Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού 19.769 21.529 19.735 21.363

Σύνολο ενεργητικού 57.742 60.269 57.514 60.001

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
Μετοχικό κεφάλαιο 5.860 5.860 5.860 5.860
Διαφορά υπέρ το άρτιο 9.823 9.823 9.823 9.823
Αποθεματικά Κεφάλαια 9.158 9.044 9.217 9.078
Κέρδη/ (ζημιές) εις νέον 10.279 9.244 10.091 9.155
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων αποδιδόμενα σε 
μετόχους μητρικής 35.120 33.970 34.991 33.916
Δικαιώματα μειοψηφίας 122 127 0 0

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 35.242 34.098 34.991 33.916

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 1.874 1.722 1.854 1.712
Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου 
από την υπηρεσία 455 439 455 439
Μελλοντικά έσοδα κρατικών επιχορηγήσεων 3.515 3.401 3.515 3.401
Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 2.796 3.196 2.796 3.196
Λοιπές προβλέψεις 5.6 100 100 100 100
Σύνολο μακροπροθέσμων υποχρεώσεων 8.740 8.858 8.720 8.848
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις
Προμηθευτές και συναφείς υποχρεώσεις 9.721 10.507 9.774 10.435
Υποχρεώσεις από φόρους εισοδήματος 722 495 722 490
Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 3.317 6.312 3.306 6.312

Σύνολο βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων 13.761 17.314 13.803 17.237

Σύνολο υποχρεώσεων 22.501 26.172 22.522 26.085

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων 57.742 60.269 57.514 60.001

Οι συνημμένες σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων.

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑO ΟΜΙΛΟΣ
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Κατάσταση   αποτελεσμάτων  
Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Συνεχιζόμενες Δραστηριότητες Σημ.
1/1-

30/6/2009
1/1-

30/6/2008
1/4-

30/6/2009
1/4-

30/6/2008
1/1-

30/6/2009
1/1-

30/6/2008
1/4-

30/6/2009
1/4-

30/6/2008

Κύκλος εργασιών 18.324 23.950 9.128 12.927 18.206 21.282 9.075 11.251
Κόστος πωλήσεων (14.336) (19.424) (7.120) (10.506) (14.389) (17.327) (7.175) (9.230)
Μικτό Κέρδος 3.987 4.526 2.008 2.421 3.816 3.955 1.900 2.021
Άλλα έσοδα εκμετάλλευσης 322 387 174 139 314 375 167 131
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας (698) (941) (356) (505) (628) (745) (321) (401)
Έξοδα λειτουργίας ερευνών & ανάπτυξης (104) (129) (60) (67) (104) (108) (60) (57)
Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως (1.059) (1.482) (542) (836) (1.012) (1.226) (511) (701)
Άλλα έξοδα εκμετάλλευσης (39) (22) (4) (11) (37) (7) (3) (1)
Αποτελέσματα εκμετάλλευσης 2.410 2.339 1.220 1.141 2.350 2.244 1.172 992
Χρηματοοικονομικά έσοδα 76 5 36 4 73 5 33 4
Χρηματοοικονομικά έξοδα (217) (418) (97) (214) (213) (302) (94) (153)
Λοιπά Χρηματοοικονομικά Αποτελέσματα (11) 79 47 31 23 59 17 12
Αναλογία Αποτελέσματος συγγενών επιχειρήσεων 90 32 66 32 0 0 0 0 
Κέρδη προ φόρων 2.347 2.037 1.272 992 2.233 2.006 1.129 855
 Φόρος εισοδήματος                    5.7 (513) (494) (267) (198) (501) (477) (254) (185)
Κέρδη μετά από φόρους 1.834 1.543 1.005 794 1.732 1.528 874 670

Κατανέμονται σε :
-Ιδιοκτήτες μητρικής 1.831 1.553 989 751 1.732 1.528 874 670
-Δικαιώματα μειοψηφίας 3 (10) 16 43 0 0 0 0

1.834 1.543 1.005 794 1.732 1.528 874 670

Βασικά Κέρδη ανά μετοχή που 
αναλογούν στους μετόχους της 
μητρικής (Ευρώ ανά μετοχή)                     5.9 0,1562 0,1325 0,0844 0,0641 0,1478 0,1304 0,0746 0,0572

Οι συνημμένες σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων.  
 
Λόγω του γεγονότος , ότι η Εταιρεία δεν ασκεί από 20/6/2008 έλεγχο στην ΙNOVA Α.Ε.B.E.,(Σημείωση 3.1), 
η εν λόγω εταιρεία  έπαψε την 30/6/2008 να ενοποιείται με τη μέθοδο της ολικής ενοποίησης και έκτοτε  
ενσωματώνεται  στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις με την μέθοδο της καθαρής θέσης. Ως εκ 
τούτου στα ενοποιημένα αποτελέσματα της συγκριτικής περιόδου 1.1.2008-30.6.2008, συμπεριλαμβάνονται 
και τα αποτελέσματα της πρώην θυγατρικής με την μέθοδο της ολικής ενοποίησης σε αντίθεση με τα 
αποτελέσματα της τρέχουσας περιόδου τα οποία ενοποιούνται με την μέθοδο της καθαρής θέσης. 
(Σημείωση 3.1). 

 

Κατάσταση   συνολικών εσόδων  
Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Συνεχιζόμενες Δραστηριότητες
1/1-

30/6/2009
1/1-

30/6/2008
1/4-

30/6/2009
1/4-

30/6/2008
1/1-

30/6/2009
1/1-

30/6/2008
1/4-

30/6/2009
1/4-

30/6/2008

Κέρδη μετά από φόρους 1.834 1.543 1.005 794 1.732 1.528 874 670
Λοιπά συνολικά έσοδα
Συναλλαγματικές διαφορές ενοποίησης 
θυγατρικής εξωτερικού (34) 17 24 12 0 0 0 0 

Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (34) 17 24 12 0 0 0 0 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά 
από φόρους 1.801 1.560 1.029 805 1.732 1.528 874 670

Κατανέμονται σε :
-Ιδιοκτήτες μητρικής 1.806 1.566 1.007 759 1.732 1.528 874 670 
-Δικαιώματα μειοψηφίας (5) (6) 22 46 0 0 0 0 

1.801 1.560 1.029 805 1.732 1.528 874 670  
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Ενοποιημένη κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων 
 

Ο ΟΜΙΛΟΣ

Μετοχικό 
κεφάλαιο

Υπέρ Το 
Άρτιο

Λοιπά 
αποθεματι

κά

Συναλλαγ
ματικές 

διαφορές 
ενοποίησ

ης

Αποτελέσ
ματα εις 

νέον Σύνολο

Δικαιώματ
α 

Μειοψηφί
ας

Σύνολο 
ιδίων 

κεφαλαίων

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2008, σύμφωνα με τα 
ΔΠΧΠ 5.860 9.823 8.729 9 7.085 31.506 1.445,0 32.951 
Μεταβολή ιδίων Κεφαλαίων για την περίοδο 01/01 - 30/6/2008
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους 0 0 0 13 1.553 1.566 (6) 1.560 
Εγκριση προτεινόμενων προς διανομή μερισμάτων χρήσης 2007 0 0 0 0 (661) (661) (1) (662)
Μεταφορά σε Αποθεματικά 0 0 792 0 (792) 0 0 0 
Μεταβολή μεθόδου ενοποίησης ΙΝΟVA AEBE 0 0 (434) 0 434 0 (1.374) (1.374)
Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου Θυγατρικής (αναλογία μειοψηφίας) 0 0 0 0 0 0 53 53 
Συνολικό Αναγνωριζόμενο Κέρδος/ζημιά Περιόδου 0 0 358 13 534 905 (1.328) (423)

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 30η  Iουνίου 2008 5.860 9.823 9.087 22 7.619 32.411 117 32.527 

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2009, σύμφωνα με τα 
ΔΠΧΠ 5.860 9.823 9.088 (44) 9.244 33.970 127 34.098 
Μεταβολή ιδίων Κεφαλαίων για την περίοδο 01/01 - 30/6/2009
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους 0 0 0 (25) 1.831 1.806 (5) 1.801 
Εγκριση προτεινόμενων προς διανομή μερισμάτων χρήσης 2008 0 0 0 0 (656) (656) 0 (656)
Μεταφορά σε Αποθεματικά 0 0 139 0 (139) 0 0 0 
Συνολικό Αναγνωριζόμενο Κέρδος/ζημιά Περιόδου 0 0 139 (25) 1.035 1.149 (5) 1.144 
Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 30η  Ιουνίου 2009 5.860 9.823 9.227 (69) 10.279 35.120 122 35.242 

Οι συνημμένες σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων.

Αποδιδόμενα στους μετόχους της μητρικής
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Κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων Μητρικής Εταιρίας 
 

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Μετοχικό 
κεφάλαιο

Υπέρ Το 
Άρτιο

Λοιπά 
αποθεματι

κά

Αποτελέσ
ματα εις 
νέον Σύνολο

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2008, σύμφωνα με τα 
ΔΠΧΠ 5.860 9.823 8.295 7.430 31.408 
Μεταβολή ιδίων Κεφαλαίων για την περίοδο 01/01 - 30/6/2008
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους 0 0 0 1.528 1.528 
Εγκριση προτεινόμενων προς διανομή μερισμάτων χρήσης 2007 0 0 0 (656) (656)
Μεταφορά σε Αποθεματικά 0 0 783 (783) 0 
Συνολικό Αναγνωριζόμενο Κέρδος/ζημιά Περιόδου 0 0 783 89 872 

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 30η  Iουνίου 2008 5.860 9.823 9.078 7.519 32.280 

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2009, σύμφωνα με τα 
ΔΠΧΠ 5.860 9.823 9.078 9.155 33.916 
Μεταβολή ιδίων Κεφαλαίων για την περίοδο 01/01 - 30/6/2009
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους 0 0 0 1.732 1.732 
Εγκριση προτεινόμενων προς διανομή μερισμάτων χρήσης 2008 0 0 0 (656) (656)
Μεταφορά σε Αποθεματικά 0 0 139 (139) 0 
Συνολικό Αναγνωριζόμενο Κέρδος/ζημιά Περιόδου 0 0 139 936 1.075 

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 30η  Ιουνίου 2009 5.860 9.823 9.217 10.091 34.991 

Οι συνημμένες σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ 

Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση  περιόδου από 1 Ιανουαρίου 2009  έως 30 Ιουνίου 2009 

(Τα ποσά είναι εκφρασμένα σε χιλιάδες ευρώ) 

 

17

 
 

Κατάσταση ταμειακών ροών 
 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
1/1-

30/6/2009
1/1-

30/6/2008
1/1-

30/6/2009
1/1-

30/6/2008
Λειτουργικές δραστηριότητες
Κέρδη προ φόρων 2.347 2.037 2.233 2.006 
Πλέον/μείον προσαρμογές για:
Αποσβέσεις 1.442 1.588 1.417 1.288 
Προβλέψεις 16 20 16 20 
Συναλλαγματικές διαφορές 0 0 0 0 
Αποτελέσματα(έσοδα,έξοδα, κέρδη και ζημιές)επενδυτικής δραστηριότητας (169) (37) (76) (5)
Αποσβέσεις επιχορηγήσεων (282) (265) (282) (259)
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 217 411 213 302 
Πλέον/μείον προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου κίνησης ή 
που σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες:
Μείωση/(αύξηση) αποθεμάτων 487 656 528 505 
Μείωση/(αύξηση) απαιτήσεων 3 (2.364) (110) (1.494)
(Μείωση)/αύξηση υποχρεώσεων(πλην τραπεζών) (1.199) 553 (1.109) 556 
Μείον:
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα 0 0 0 0 
Καταβεβλημένοι φόροι (132) (148) (126) (145)
Σύνολο εισροών/ (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες(α) 2.730 2.451 2.704 2.774 
Επενδυτικές δραστηριότητες
Απόκτηση θυγατρικών,συγγενών,κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων 0 0 0 (212)
Αγορά ενσώματων και άυλων παγίων στοιχείων (800) (2.099) (791) (1.906)
Εισπράξεις από πωλήσεις  ενσώματων και άυλων παγίων στοιχείων 0 0 47 133 
Τόκοι εισπραχθέντες 76 5 73 5 
Μερίσματα εισπραχθέντα 0 0 0 0 
Σύνολο εισροών/ (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες(β) (724) (2.094) (671) (1.980)
Χρηματοδοτικές δραστηριότητες
Εισπράξεις από αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 0 0 0 0 
Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 11 660 0 0 
Εξοφλήσεις δανείων (3.623) (1.124) (3.618) (863)
Εξοφλησεις υποχρεώσεων από χρηματοδοτικές μισθώσεις(χρεολύσια) 0 (30) 0 0 
Μερίσματα πληρωθέντα (6) 0 (6) 0 
Επιχορηγήσεις επενδύσεων 396 455 396 455 
Ταμειακά διαθέσιμα από διακοπή ενοποίησης θυγατρικής  0 (61) 0 0 
Σύνολο εισροών/(εκροών) από χρηματοδοτικές δραστηριότητες(γ) (3.222) (100) (3.228) (408)
Καθαρή αύξηση/(μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 
περιόδου (α)+(β)+(γ) (1.216) 257 (1.195) 386 
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου 4.610 1.059 4.442 929 
Επίδραση συναλλαγματικών διαφορών (10) 0 0 0 
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου 3.384 1.316 3.247 1.315 

Οι συνημμένες σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων.
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1.Γενικές Πληροφορίες για την εταιρία και τον όμιλο 

Ο Όμιλος δραστηριοποιείται στον κλάδο της παραγωγής πλαστικών ειδών συσκευασίας προοριζόμενων 
κυρίως για την βιομηχανία τροφίμων, αλλά και για άλλες εξελιγμένες ειδικές εφαρμογές. 

 Η Εταιρία «FLEXOPACK ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ»  
δραστηριοποιείται  συγκεκριμένα στην παραγωγή εύκαμπτων πλαστικών υλικών συσκευασίας τα οποία 
απευθύνονται ευρέως σε πολλούς τομείς, o κυριότεροs από τους οποίους είναι ο κλάδος συσκευασίας 
τροφίμων. Η Εταιρία έχει αναπτύξει υψηλή τεχνογνωσία στην παραγωγή films συσκευασίας πολλαπλών 
στοιβάδων, κατέχοντας στην Ελληνική αγορά κυρίαρχη θέση καθόσον ο ανταγωνισμός προέρχεται από 
περιορισμένο αριθμό εταιρειών που δραστηριοποιούνται στο εξωτερικό.  

Η Εταιρία συστάθηκε αρχικά ως Ομόρρυθμη Εταιρία το 1979 στο Κορωπί Αττικής.  Το 1988 από 
Ομόρρυθμη μετατρέπεται σε Ανώνυμη Εταιρία στη σημερινή της μορφή, υπό την επωνυμία «FLEXOPACK 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ», με βάση τον Ν. 1297/1972 και τον 
κ.ν. 2190/1920  (Φ.Ε.Κ. 11/5.1.1989, τεύχος Α.Ε. και Ε.Π.Ε.). Έχει την έδρα της  (καταστατική και 
διοικητική) στο Δήμο Κρωπίας Αττικής, στη θέση Τζήμα (Τ.Κ. 194 00, τηλέφωνο 210-6680000) και είναι 
εγγεγραμμένη στο Μητρώο Ανωνύμων Εταιρειών με αριθμό 18563/06/Β/88/14. Η διάρκεια της έχει 
ορισθεί  σε 50 χρόνια  ήτοι μέχρι το 2039.  
Οι κτιριακές εγκαταστάσεις της εταιρίας ευρίσκονται στην θέση Τζήμα στο Κορωπί Αττικής σε δύο 
ιδιόκτητα οικόπεδα συνολικής εκτάσεως 19.695 τ.μ. Η συνολική ωφέλιμη επιφάνεια των κτιριακών 
εγκαταστάσεων  είναι 15.000 τ.μ. 
Ο κλάδος στον οποίο δραστηριοποιείται η Εταιρία, σύμφωνα με την κωδικοποίηση της Εθνικής 
Στατιστικής Υπηρεσίας (ΣΤΑΚΟΔ 2003) είναι αυτός της κατασκευής πλαστικών ειδών συσκευασίας 
«κωδικός 252.2».                         
Η Εταιρία  από τις 19 Σεπτεμβρίου 1995 λειτουργεί και είναι κάτοχος του με αριθμό 106563 
πιστοποιητικού διασφάλισης ποιότητας ISO 9001 για την έρευνα, ανάπτυξη, παραγωγή, διάθεση και 
τεχνική υποστήριξη των προϊόντων της, το οποίο της έχει χορηγηθεί από την εταιρία Βureau Veritas 
Quality International. 
Επίσης τον Απρίλιο του έτους 2003 η Εταιρία  πιστοποιήθηκε με το νέο πρότυπο υγιεινής, το British 
Retail Consortium (BRC). Το εν λόγω πρότυπο - πανευρωπαϊκής αναγνώρισης - εισάγει υψηλότατες 
απαιτήσεις υγιεινής, ασφάλειας προϊόντος και ποιότητας. 
Οι μετοχές της εταιρίας  είναι εισηγμένες και διαπραγματεύονται  στο Χρηματιστήριο Αθηνών από τον 
Απρίλιο του 1996. 

 
 
 

2.Πλαίσιο κατάρτισης των οικονομικών καταστάσεων 
 
Οι εξαμηνιαίες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις της FLEXOPACK ΑΕΒΕ ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ της 30ης Ιουνίου 
2009 που καλύπτουν την περίοδο από 1η  Ιανουαρίου έως και την 30η Ιουνίου 2009, έχουν συνταχθεί με 
βάση την αρχή του ιστορικού κόστους όπως αυτή τροποποιείται με την αναπροσαρμογή συγκεκριμένων 
στοιχείων ενεργητικού και παθητικού σε τρέχουσες αξίες, την αρχή της συνέχισης της δραστηριότητας 
(going concern) και είναι σύμφωνες με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ) και 
ειδικότερα σύμφωνες με το Δ.Λ.Π. 34 περί ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων. 
Οι οικονομικές καταστάσεις είναι εκπεφρασμένες σε χιλιάδες ευρώ. 
Επισημαίνεται πως τυχόν διαφορές στα αθροίσματα, των επισυναπτόμενων οικονομικών καταστάσεων και 
αναλύσεων, οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 
 
Οι λογιστικές αρχές βάσει των οποίων συντάχθηκαν οι ανωτέρω συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις  είναι 
συνεπείς με τις λογιστικές αρχές που χρησιμοποιήθηκαν για την σύνταξη των  ετήσιων οικονομικών 
καταστάσεων της χρήσης 2008 . 
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H λεπτομερής περιγραφή του πλαισίου καθώς και οι βασικές λογιστικές αρχές κατάρτισης των οικονομικών 
καταστάσεων της τρέχουσας περιόδου έχουν παρατεθεί στις  ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της χρήσης 
2008 οι οποίες καταρτίστηκαν με βάση τα προβλεπόμενα από τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα. 
Kατά συνέπεια η ανάγνωση των οικονομικών καταστάσεων της παρουσιαζομένης περιόδου, θα πρέπει να 
γίνεται σε συνδυασμό  με τις  ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της χρήσης 2008, ώστε να παρέχεται στον 
αναγνώστη πιο ολοκληρωμένη πληροφόρηση. 
 
 Η σύνταξη οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ απαιτεί τη χρήση   εκτιμήσεων και κρίσης 
κατά την εφαρμογή των λογιστικών αρχών της Εταιρίας. Σημαντικές παραδοχές από την διοίκηση για την 
εφαρμογή των λογιστικών μεθόδων της Εταιρίας επισημαίνονται όπου κρίνεται κατάλληλο. Οι εκτιμήσεις και 
οι κρίσεις στις οποίες προβαίνει η Διοίκηση αξιολογούνται συνεχώς και βασίζονται σε εμπειρικά δεδομένα και 
άλλους παράγοντες συμπεριλαμβανομένων των προσδοκιών για μελλοντικά γεγονότα που θεωρούνται 
αναμενόμενα υπό εύλογες συνθήκες. 
 
 
 
 
 
 

3.Δομή Ομίλου 
 Οι εταιρείες του Ομίλου με τις αντίστοιχες διευθύνσεις τους, τα ποσοστά με τα οποία ο Όμιλος συμμετέχει 
στο μετοχικό τους κεφάλαιο καθώς και η μέθοδος ενσωμάτωσης τους στις ενοποιημένες οικονομικές 
καταστάσεις του Α εξαμήνου 2009, παρατίθενται αναλυτικά κατωτέρω. 
 

Επωνυμία Έδρα
% 

Συμμετοχής
Είδος 

Συμμετοχής
Σχέση που υπαγόρευσε 

την ενοποίηση

Μέθοδος Ολικής Ενοποίησης

FLEXOPACK AEBE ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ
Κορωπί-
Αττικής Μητρική

FESCOPACK Sp. zo.o 
Malbork 
Πολωνίας 75,00 Άμεση Το ποσοστό συμμετοχής 

Μέθοδος Ενοποίησης Καθαρής Θέσης

ΑΦΟΙ ΒΛΑΧΟΥ ΑΒΕ  ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΕΙΔΩΝ 
ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ-ΕΜΠΟΡΙΑΣ-
ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠEΙΩΝ

Κορωπί-
Αττικής 44,00 Άμεση

ΙΝΟVA ΑΕΒΕ ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΣΙΔΗΡΟΥ Θήβα 50,00 Άμεση  
 
 
 
Oι συμμετοχές σε συγγενείς επιχειρήσεις, στις οικονομικές καταστάσεις της Εταιρίας αποτιμώνται με τη 
μέθοδο του κόστους κτήσεως, ενώ στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις οι συγγενείς επιχειρήσεις 
ενοποιούνται με την μέθοδο της καθαρής θέσης. 
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3.1 Μεταβολή μεθόδου ενοποίησης  της Εταιρείας INOVA Α.Ε.Β.Ε. 
 
H Ετήσια Tακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων της εταιρείας INOVA Α.Ε.Β.Ε. που έλαβε χώρα στις 20 
Ιουνίου 2008, αποφάσισε την τροποποίηση του Καταστατικού της εν λόγω εταιρείας και παράλληλα την 
εναρμόνισή του με τις διατάξεις του κ.ν. 2190/1920, όπως ισχύει μετά τον ν. 3604/2007. Συνεπεία της ως 
άνω αποφάσεως καταργήθηκαν και απαλείφθηκαν οι διατάξεις του Καταστατικού της εν λόγω εταιρείας με 
βάση τις οποίες η FLEXOPACK Α.Ε.Β.Ε. είχε την εξουσία να ασκεί κυριαρχική επιρροή και έλεγχο στην 
οικονομική και επιχειρηματική πολιτική της INOVA Α.Ε.Β.Ε. Ως εκ τούτου και δεδομένου του ότι η 
«FLEXOPACK» εξακολουθεί να συμμετέχει με 50% στο μετοχικό κεφάλαιο  και δικαιώματα ψήφου της 
INOVA Α.Ε.Β.Ε.,  η εν λόγω εταιρεία  έπαψε την 30/6/2008 να ενοποιείται με τη μέθοδο της ολικής 
ενοποίησης και έκτοτε  ενσωματώνεται  στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις με την μέθοδο της 
καθαρής θέσης. Τα αποτελέσματα της περιόδου 1.1.2008-30.6.2008, έχουν ενσωματωθεί στις ενοποιημένες 
οικονομικές καταστάσεις της 30/6/08 με την μέθοδο  της ολικής ενοποίησης.  
 
Παρατίθενται παρακάτω στοιχεία της κατάστασης αποτελεσμάτων της ΙΝΟVA Α.Ε.Β.Ε. που ενσωματώθηκαν 
στην ενοποιημένη κατάσταση αποτελεσμάτων του Ομίλου την προηγούμενη περίοδο 1.1.2008-30.6.2008 με 
την μέθοδο  της ολικής ενοποίησης. 
 
 
Κύκλος εργασιών 2.652
Μικτά κέρδη 392
Κέρδη  προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών 
αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων 373
Λειτουργικά αποτελέσματα 95
Αποτελέσματα προ φόρων (13)
Αποτελέσματα μετά φόρων (23)  
 
 
 
 

3.2 Συμμετοχές σε θυγατρικές επιχειρήσεις 
 

Στις εταιρικές οικονομικές καταστάσεις οι συμμετοχές σε θυγατρικές επιχειρήσεις έχουν αποτιμηθεί στο 
κόστος κτήσης τους . Η κίνηση των επενδύσεων αναλύεται ως εξής. 
 

30/6/2009 31/12/2008
Υπόλοιπα έναρξης 739 1.668
Αποκτήσεις επιχειρήσεων 0 0
Αυξήσεις μετοχικού κεφαλαίου 0 270
Αλλαγή μεθόδου ενοποίησης INOVA AEBE (Σημείωση 3.1) 0 (1.199)
Υπόλοιπο λήξεως 739 739

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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3.3 Συμμετοχές σε συγγενείς επιχειρήσεις 
 
Η κίνηση των συμμετοχών σε συγγενείς επιχειρήσεις του ομίλου και της εταιρείας έχει ως εξής: 
 

30/6/2009 31/12/2008 30/6/2009 31/12/2008
Αρχή περιόδου 1.940 530 1.837 638

Μερίδιο κέρδους/ζημιάς (μετά φορολογίας) 90 36 0 0 
Αλλαγή μεθόδου ενοποίησης INOVA AEBE (Σημείωση 3.1) 0 1.374 0 1.199
Υπόλοιπο λήξεως 2.030 1.940 1.837 1.837

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 
 
Οι συμμετοχές σε συγγενείς επιχειρήσεις, στις οικονομικές καταστάσεις της Εταιρίας αποτιμώνται με τη 
μέθοδο του κόστους κτήσεως, ενώ στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις οι συγγενείς επιχειρήσεις 
ενοποιούνται με την μέθοδο της καθαρής θέσης. 
 
 
 
 
 

4.Πληροφόρηση κατά τομέα 
 
Ως επιχειρηματικός τομέας ορίζεται μία ομάδα στοιχείων ενεργητικού και δραστηριοτήτων που παρέχουν 
προϊόντα και υπηρεσίες, τα οποία υπόκεινται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από εκείνα άλλων 
επιχειρηματικών τομέων. 
 Ως γεωγραφικός τομέας, ορίζεται μία γεωγραφική περιοχή, στην οποία παρέχονται προϊόντα και υπηρεσίες 
και η οποία υπόκειται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από άλλες περιοχές. 
 
Στην τρέχουσα περίοδο ο όμιλος εξέτασε τις προϋποθέσεις εφαρμογής του Δ.Π.Χ.Α. 8 «Λειτουργικοί 
Τομείς», με ισχύ για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01.01.2009 και κατέληξε στο 
συμπέρασμα ότι αυτές δεν συντρέχουν. Συγκεκριμένα δεν συντρέχουν οι προϋποθέσεις (β) και (γ) της 
παραγράφου 5 του Προτύπου, στις οποίες προβλέπεται ότι λειτουργικός τομέας είναι ένα συστατικό της 
επιχείρησης του οποίου τα λειτουργικά αποτελέσματα εξετάζονται τακτικά από τον «Επικεφαλής Λήψης 
Επιχειρηματικών Αποφάσεων» που στη περίπτωση του ομίλου είναι το Διοικητικό Συμβούλιο της μητρικής 
εταιρίας, προκειμένου να ληφθούν αποφάσεις σχετικά με την κατανομή των πόρων σε αυτόν και να 
εκτιμηθεί η αποδοτικότητά του και για τον οποίο υπάρχουν διαθέσιμες χωριστές χρηματοοικονομικές 
πληροφορίες. Συνεπώς οι δραστηριότητες του ομίλου παρουσιάζονται ως ένας τομέας. 
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Δευτερεύων τύπος πληροφόρησης-Γεωγραφικοί Τομείς

ΟΜΙΛΟΣ

1/1-30/6/2009 ΕΛΛΑΔΑ ΕΥΡΩΠΗ
ΛΟΙΠΕΣ 
ΧΩΡΕΣ

Ενδοομιλικές 
Απαλοιφές ΣΥΝΟΛΟ

Eσοδα από εξωτερικούς πελάτες 6.160 9.908 2.256 0 18.324
Στοιχεία Ενεργητικού 57.514 1.189 0 (961) 57.742
Αγορές Παγίων 603 56 0 (47) 612

ΟΜΙΛΟΣ

1/1-30/6/2008 ΕΛΛΑΔΑ ΕΥΡΩΠΗ
ΛΟΙΠΕΣ 
ΧΩΡΕΣ

Ενδοομιλικές 
Απαλοιφές ΣΥΝΟΛΟ

Eσοδα από εξωτερικούς πελάτες 10.765 11.400 1.785 0 23.950
Στοιχεία Ενεργητικού 58.839 919 0 (516) 59.242
Αγορές Παγίων 1.453 182 0 (133) 1.502  
 

 
 

5.Πρόσθετες πληροφορίες και επεξηγήσεις 

5.1 Λογιστικές Μέθοδοι 
Οι λογιστικές αρχές βάσει των οποίων συντάχθηκαν οι ανωτέρω συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις  είναι 
συνεπείς με τις λογιστικές αρχές που χρησιμοποιήθηκαν για την σύνταξη των  ετήσιων οικονομικών 
καταστάσεων της χρήσης 2008 . 
 

 5.2 Υφιστάμενα εμπράγματα βάρη 
Επί των ακινήτων της μητρικής Εταιρίας και της θυγατρικής FESCOPACK Sp. zo.o. δεν υφίστανται 
εμπράγματα βάρη. 
 

5.3 Ενδεχόμενες Απαιτήσεις – Υποχρεώσεις 
Πληροφορίες σχετικά με ενδεχόμενες υποχρεώσεις 
 
Δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές της Εταιρείας, ή των θυγατρικών της καθώς και αποφάσεις   
δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων, που έχουν ή ενδέχεται να έχουν σημαντική επίπτωση στην οικονομική 
κατάσταση ή λειτουργία της Εταιρείας και του ομίλου. 
 
 
Οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις της εταιρίας και του ομίλου στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας έχουν 
ως εξής. 
 

30/6/2009 31/12/2008 30/6/2009 31/12/2008

Εγγυητικές επιστολές τραπεζών, για λήψη 
προκαταβολών επιχορηγήσεων ενσωμάτων 
ακινητοποιήσεων 0 653 0 653

0 653 0 653

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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Πληροφορίες σχετικά με ενδεχόμενες απαιτήσεις 
Σημειώνεται ότι στις 13/2/2009 καταχωρήθηκε στο Μητρώο Ανωνύμων Εταιρειών της Νομαρχιακής 
Αυτοδιοίκησης Ανατολικής Αττικής η διαγραφή από το εν λόγω Μητρώο  της Ανώνυμης Εταιρείας με την 
επωνυμία «SPOROS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ υπό εκκαθάριση», 
στην οποία η FLEXOPACK AEBEΠ συμμετείχε με 40,21%, η δε σχετική καταχώρηση δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 
(τΑΕ και ΕΠΕ) στο φύλλο με αριθμό 1763/10.3.2009.  
Για την επένδυση στην εν λόγω εκκαθαρισθείσα και διαγραφείσα από το Μ.Α.Ε. επιχείρηση ,  η οποία 
επένδυση  είχε απομειωθεί πλήρως στις οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας, ενδέχεται, ενόψει του 
οριστικού και εκκαθαρισμένου χαρακτήρα της απωλείας της εν λόγω επένδυσης, να προκύψει φορολογικό 
όφελος περίπου 700 χιλ. ευρώ, ποσό που εάν και εφόσον προκύψει, θα αναγνωριστεί εντός της 
τρέχουσας χρήσης 2009.  
Η εταιρεία στην παρούσα φάση εξετάζει το ενδεχόμενο αυτό, με τους φορολογικούς και νομικούς της 
συμβούλους, χωρίς να έχει προβεί κατά την παρούσα χρονική στιγμή σε οποιαδήποτε αναγνώριση της 
ενδεχόμενης αυτής απαίτησης επί των οικονομικών καταστάσεων. 
 
Δεν υπάρχουν άλλες ενδεχόμενες απαιτήσεις που να χρήζουν αναφοράς στις οικονομικές καταστάσεις της 
εταιρίας και του ομίλου. 
 
 
 

5.4 Kεφαλαιουχικές δαπάνες και εκποιήσεις 
  Οι παγιοποιήσεις του A’ Εξαμήνου 2009 ανήλθαν σε: 
  Όμιλος   :  612 χιλιάδες ευρώ.   
  Εταιρία   :  603 χιλιάδες ευρώ. 
 

 

 5.5 Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 
Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις για την μητρική εταιρεία είναι η χρήση 2008. 
 
 
Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις για τις λοιπές εταιρείες του Ομίλου είναι : 
FESCOPACK Sp. zo.o                                : 2005-2008 
INOVA Α.Ε.Β.Ε. ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΣΙΔΗΡΟΥ : 2006-2008 
ΑΦΟΙ ΒΛΑΧΟΥ Α.Β.Ε                                : 2005-2008 
 
 
 

5.6 Λοιπές Προβλέψεις 
Οι λοιπές προβλέψεις που έχουν σωρευτικά σχηματιστεί την 30/6/2009 ανέρχονται για τον Όμιλο και την 
Εταιρεία σε 100 χιλ. ευρώ. Από το ανωτέρω ποσό 96 χιλ. ευρώ αφορούν προβλέψεις  για τις ανέλεγκτες 
φορολογικά χρήσεις της εταιρείας και 4 χιλ. ευρώ αφορούν λοιπές προβλέψεις. 
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5.7 Φόροι Εισοδήματος 
 
Τα ποσά των φόρων εισοδήματος που βαρύνουν την περίοδο αναλύονται ως εξής. 
 

1/1-
30/6/2009

1/1-
30/6/2008

1/1-
30/6/2009

1/1-
30/6/2008

Φόρος χρήσης 359 295 359 290
Αναβαλλόμενος φόρος 153 199 142 187
Λοιποί φόροι και διαφορές παρελθουσών χρήσεων 1 0 0 0
Σύνολο 513 494 501 477

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

                                                               

                  

                                                 

5.8 Αριθμός απασχολούμενου προσωπικού 
Απασχολούμενο προσωπικό την 30/6/2009 : Ομίλου 210 άτομα. Εταιρίας  192  άτομα. 
Απασχολούμενο προσωπικό την 30/6/2008 : Ομίλου 213 άτομα. Εταιρίας  205  άτομα. 
 
 
 
 

5.9 Κέρδη ανά μετοχή 
 

Τα κέρδη ανά μετοχή αναλύονται ως εξής: 
 

1/1-
30/6/2009

1/1-
30/6/2008

1/4-
30/6/2009

1/4-
30/6/2008

1/1-
30/6/2009

1/1-
30/6/2008

1/4-
30/6/2009

1/4-
30/6/2008

Κέρδη μετά απο φόρους που 
αναλογούν στους μετόχους της 
μητρικής (1) 1.831 1.553 989 751 1.732 1.528 874 670

Σταθμισμένος αριθμός μετοχών σε 
κυκλοφορία (2) 11.720,024 11.720,024 11.720,024 11.720,024 11.720,024 11.720,024 11.721,024 11.722,024

Βασικά κέρδη ανά μετοχή 
(Ευρώ ανά μετοχή) (1) / (2) 0,1562 0,1325 0,0844 0,0641 0,1478 0,1304 0,0746 0,0572

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 
 
 Στο τέλος της τρέχουσας περιόδου δεν υπάρχουν μετοχές της μητρικής εταιρείας που κατέχονται είτε από 
την ίδια είτε από θυγατρικές και συγγενείς της επιχειρήσεις. 
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5.10 Mερίσματα  πληρωτέα 
 
Η διανομή μερισμάτων στους μετόχους της μητρικής Εταιρίας αναγνωρίζεται ως υποχρέωση στις  
οικονομικές καταστάσεις την ημερομηνία κατά την οποία η διανομή εγκρίνεται από την ετήσια Γενική 
Συνέλευση των μετόχων. 
Η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων της Εταιρείας που πραγματοποιήθηκε την 26 Ιουνίου 
2009 αποφάσισε τη διανομή μερίσματος για τη χρήση 2008 συνολικού ποσού ευρώ 656.321,34 ( 0,056 
ευρώ ανά μετοχή). Από το ανωτέρω ποσό  παρακρατείται ο αναλογούν στο μέρισμα φόρος ποσοστού 10% 
και συνεπώς το συνολικά καταβαλλόμενο ποσό του μερίσματος ανά μετοχή θα ανέλθει σε 0,0504 Ευρώ. 
 
 

5.11 Συναλλαγές με συνδεδεμένα με την Εταιρία μέρη 
 
Οι συναλλαγές της εταιρίας με τα συνδεδεμένα μέρη κατά την έννοια του ΔΛΠ 24  έχουν ως εξής. 
 

1/1-
30/6/2009

1/1-
30/6/2008

1/1-
30/6/2009

1/1-
30/6/2008

Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών
Σε θυγατρικές επιχειρήσεις 0 0 816 807
Σε συγγενείς επιχειρήσεις 733 811 733 811

Αγορές αγαθών και υπηρεσιών
Από θυγατρικές επιχειρήσεις 0 0 87 0
Από συγγενείς επιχειρήσεις 416 374 416 374

Πωλήσεις παγίων
Σε θυγατρικές επιχειρήσεις 0 0 47 133
Σε συγγενείς επιχειρήσεις 0 0 0 0

Απαιτήσεις 
Από θυγατρικές επιχειρήσεις 0 0 668 296
Από συγγενείς επιχειρήσεις 605 783 605 783

Υποχρεώσεις 
Σε θυγατρικές επιχειρήσεις 0 0 55 0
Σε συγγενείς επιχειρήσεις 343 347 343 347

Παροχές προς τη διοίκηση και στελέχη της εταιρίας
Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών και
μελών της διοίκησης          402 370 402 370
Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και μέλη της
διοίκησης                           0 0 0 0
Υποχρεώσεις πρός τα διευθυντικά στελέχη και μέλη
της διοίκησης                        29 32 29 32

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 
Οι συναλλαγές της εταιρείας και τα ανεξόφλητα υπόλοιπα με τις θυγατρικές της έχουν απαλειφθεί από τα 
ενοποιημένα οικονομικά στοιχεία του ομίλου. 
Δεν έχουν χορηγηθεί δάνεια σε μέλη του Δ.Σ. ή σε λοιπά διευθυντικά στελέχη του Ομίλου (και τις 
οικογένειές τους). 
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5.12 Σημαντικότερες μεταβολές στην κατάσταση Οικονομικής θέσης και Αποτελεσμάτων 
περιόδου   

 
Οι αρνητικές οικονομικές εξελίξεις που επικράτησαν κατά το πρώτο εξάμηνο της τρέχουσας χρήσης, λόγω 
της διεθνούς χρηματοοικονομικής κρίσης επέδρασαν αρνητικά στον κύκλο εργασιών της μητρικής εταιρίας 
που εμφανίζει πτώση 14,45% σε σύγκριση με το πρώτο εξάμηνο της προηγούμενης χρήσης. 
Πιο συγκεκριμένα η ανωτέρω μείωση των πωλήσεων οφείλεται κυρίως στους εξής παράγοντες. 
α) Στη μείωση της ζήτησης στην εγχώρια και διεθνή αγορά που δραστηριοποιείται η εταιρεία, β) στη 
συντηρητική πολιτική πωλήσεων που ακολούθησε η εταιρεία λόγω του χρηματοοικονομικού κινδύνου και γ) 
στη μείωση των τιμών πώλησης των προϊόντων λόγω της πτώσης των τιμών των πρώτων υλών. 
 
H μείωση των ενοποιημένων πωλήσεων κατά 23,49% σε σύγκριση με το Α εξάμηνο του 2008 οφείλεται, 
αφενός μεν στην κατά τα ανωτέρω 14,45% μείωση των εταιρικών πωλήσεων, και αφετέρου στην μεταβολή  
της μεθόδου ενσωμάτωσης της εταιρείας ΙΝΟVA Α.Ε.Β.Ε. που επήλθε, λόγω του γεγονότος , ότι η Εταιρεία 
δεν ασκεί από 20/6/2008 έλεγχο στην ΙNOVA Α.Ε.B.E. Η εν λόγω εταιρεία  έπαψε την 30/6/2008 να 
ενοποιείται με τη μέθοδο της ολικής ενοποίησης και έκτοτε  ενσωματώνεται  στις ενοποιημένες οικονομικές 
καταστάσεις με την μέθοδο της καθαρής θέσης. Τα αποτελέσματα της ΙΝΟVA Α.Ε.Β.Ε. της περιόδου 
1.1.2008-30.6.2008, έχουν ενσωματωθεί στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της 30/6/08 με την 
μέθοδο  της ολικής ενοποίησης. (Σημείωση 3.1). 
Σημειώνεται επίσης ότι οι εξαγωγές της Εταιρείας ανήλθαν σε 12,046 εκατ. ευρώ από 13,089 εκατ. το 
αντίστοιχο εξάμηνο του 2008 σημειώνοντας μείωση 7,97% και αντιπροσωπεύοντας την 30/6/2009  
ποσοστό 66,16% επί του συνολικού κύκλου εργασιών της. 
H βελτίωση των ενοποιημένων και εταιρικών οικονομικών αποτελεσμάτων οφείλεται κυρίως στην 
κατάλληλη τιμολογιακή πολιτική που ακολούθησε η εταιρεία καθώς και στην στοχευμένη διείσδυση σε 
επιλεγμένες αγορές. 
Περαιτέρω το χρηματοοικονομικό κόστος του Ομίλου και της Εταιρίας περιορίστηκε σημαντικά λόγω της 
πτώσης των επιτοκίων και της μείωσης των δανειακών υποχρεώσεων της μητρικής εταιρίας. 
Συγκεκριμένα τα καθαρά χρηματοοικονομικά έξοδα της εταιρείας ανήλθαν την 30/6/2009 σε 140 χιλ.  ευρώ, 
από 297 χιλ. ευρώ που ήταν στις 30/6/2008. 
 
Τέλος σημειώνεται ότι δεν υφίστανται σημαντικές μεταβολές  στα κονδύλια της κατάστασης οικονομικής 
θέσης  της Εταιρείας και του Ομίλου της  30/6/2009 σε σύγκριση με την αντίστοιχη κατάσταση της 
31/12/2008, πλην του κονδυλίου βραχυπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις της εταιρείας, η μείωση  του 
οποίου κατά 3.006 χιλ. ευρώ οφείλεται κυρίως στην ύπαρξη ταμειακών διαθεσίμων, που προέκυψαν από τις 
λειτουργικές ταμειακές ροές της εταιρείας. 
Συγκεκριμένα οι βραχυπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις της εταιρείας ανήλθαν την 30/6/2009 σε 3.306 
χιλ. ευρώ, από 6.312 χιλ. ευρώ που ήταν στις 31/12/2008. 
 
 

 5.13  Γεγονότα μετά την ημερομηνία του Ισολογισμού       
Πέρα των ήδη αναφερθέντων γεγονότων, δεν υπάρχουν μεταγενέστερα των οικονομικών καταστάσεων 
γεγονότα, τα οποία να αφορούν είτε τον Όμιλο είτε την Εταιρία για τα οποία επιβάλλεται αναφορά από τα 
Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (Δ.Π.Χ.Α.). 
 
 

Κορωπί 26 Αυγούστου 2009 
 
Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ          ΤΟ ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.               Ο Δ/ΝΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
 
 
ΣΤΑΜΑΤΙΟΣ Σ. ΓΚΙΝΟΣΑΤΗΣ       ΑΣΗΜΙΝΑ Δ. ΓΚΙΝΟΣΑΤΗ                 ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ Α. ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ 
 
       ΑΔΤ/Σ.500301                            ΑΔΤ/ΑΒ 243605                            ΑΔΤ/Χ.094106 Α.Μ.3544/99                         
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Ε)   Στοιχεία και Πληροφορίες Περιόδου από 1 Ιανουαρίου 2009 έως 30 Ιουνίου 2009 

 

 


